



小鬼当家——买『随便』

每个周六英语课一放学便是我最兴奋的时刻——“小鬼当家”节目，所谓“小鬼当家”就是我来掌握经济大权，自己去菜场买菜，今天我们家的餐桌我说了算。这事说起来还是有缘由的，以前妈妈买菜时总会问我想吃什么菜，我的回答永远都是“随便！”。一而再，再而三，妈妈厌烦了，她从口袋里掏出了十元钱说：“周六下课你自己去菜场买菜，买你的‘随便’吧！”

放了学，我像一条小鱼一样穿梭菜场的人山人海。一到菜市场，我就觉得不对劲，买菜的不是阿姨就是老奶奶，像我这样的小姑娘几乎一个都没有。我既兴奋又害怕还夹带着点小紧张，掩盖着激动的心情慢慢地向蔬菜区走去。

我看到一位阿姨的菜还挺新鲜，而且很和善的样子，便去挑了一把韭黄，左看右看觉得太多了，便放下一小把，又太多了。我赶紧向阿姨求助烧一顿饭到底要多少，阿姨抓起一把向我笑笑，那把韭黄不多不少正合适，我付了钱高兴地跑走了。一个菜两个菜，我手中



的东西变多了，我得意地跑向妈妈，妈妈说：“‘随便’买到了？”妈妈的话像戳穿了西洋镜，我终于明白了买菜“随便”不随便的事实我俩都乐开怀了！

通过“小鬼当家”——买“随便”，我深深地感到妈妈的辛劳和不易，等我长大我一定会更加孝顺体贴她的。

合肥市乐农新村小学 四(6)班李雨凝
指导老师 涂春露

感恩——亲爱的妈妈

每年11月的第四个星期四，是感恩节，今年感恩节，我想准备感恩一下我的妈妈，因为是她给了我生命，给了我在困难时生的希望。

下雨的时候，妈妈给你撑伞，她却淋在雨中；你被人打了，因为你的懦弱，可是你明白么，她的唠唠叨叨会给你留下许许多多记忆；当灾难来临的时候，她总叫你快跑，而自己则默默地承受了一切。妈妈做的太多了，而我们，却依然不懂事的没事就发脾气，没事就惹她们生气。当她们真真老去的时候，你对她们这样做，她们也只能叹口气，或一笑而过。

我们看过许多写妈妈的，每一字每一句都那么真诚。因为他们已经明白了妈妈的不容易。我们也看过许多骂妈妈的，那些词那些句，语言都十分过激，妈妈哪有那么坏，你没有看懂妈妈的心思吧！

感恩节快到了，无论你有再大的“包袱”请丢掉它们。买一枝花送给妈妈，大声对她们说“我爱你”吧！当然，也不要忘了爸爸哦，他们只是深藏不露而已！

合肥市海棠花园小学 五(2)班
鲍乐萍 指导老师 许静

一句名言给我的启示

在中华民族灿烂的文化中，很多名言不仅使我们增长了知识，而且使我们懂得了一些道理。在这些名言中，我最喜欢毛泽东主席的“虚心使人进步，骄傲使人落后”。因为一次考试让我切实地领悟了它的含义。

那是期中考试后的一天，第一节数学老师把前一天考试的试卷发了下来，我得了98分。当听到老师报分数时，我的心里乐开了花，整节课，我沉浸在喜悦之中，老师订正试卷的内容我一句也没听进脑子里。第二节课就英语考试了，考试时我想：数学这么难，我都考了98分，英语更不在话下，何况我的英语成绩一直在班级是佼佼者，闭着眼睛都能做全对。结果令我大失所望，只考了89分，垫底。失落的心情让我感受到这真是：关公走麦城——骄兵必败。

懊恼的我低着头，闷闷不乐地走在回家的路上。一到家，我直接走进书房，拿起笔写下了“虚心使人进步，骄傲使人落后”这句名言，贴在我的床头。让这句名言作为我以后人生中的指路明灯，为我照亮虚心，不自满的道路；吹响我前进的号角，时时提醒我谦虚谨慎，戒骄戒躁。

合肥市园上园小学 六(2)班
肖瑞瑶

制作冰糖葫芦

周五晚上，我和妈妈一起去超市购买制作冰糖葫芦的原料，在水果区精心挑选了最新鲜的山楂和冰糖，竹签家里有就不用再买了。

回到家我们就开始动手了，先把山楂倒入盆里，一个一个的洗干净，去掉蒂部，再拿竹签把山楂一个一个串上去，这就成了没裹糖浆的糖葫芦了。

等串好的山楂晾干了，我们开始熬糖浆，把相同分量的冰糖和开水放进锅里，先用大火烧开，再转小火慢慢熬，这期间要用木勺不停地搅，一开始锅里好像有好多颗小水珠，接着会产生很多拥挤的小泡沫，把串好的山楂在锅里迅速地滚动，一串冰糖葫芦就制作好了，我们把它放在抹过油的盘子上。红艳艳的山楂裹上糖浆后亮晶晶的，像是穿了件华丽的衣裳，妈妈告诉我，用山楂做的糖葫芦不仅好吃，还具有健胃消食、降脂降脂的功效，呀！山楂还真是个好东西呢。

等糖浆凉了，我们做的糖葫芦上结了一层白霜，哎……这次的冰糖葫芦不算成功，但是不影响它的美味，酸酸甜甜的，很好吃。我们总结了，觉得应该是糖浆没有熬好，不过有了这次的制作经验，下次再做冰糖葫芦我们一定能成功！

合肥市琥珀小学 三(2)班 黄菲儿
指导老师 徐小燕

我最好的朋友

我最好的朋友是我们班的班长——金纬娣！我们整天形影不离，同学们都戏称我们为“肥皂泡泡”。金纬娣长得很漂亮，皮肤白白的，一双水灵灵的大眼睛，挺挺的鼻梁和那樱桃似的小嘴，活像一个洋娃娃！她有许多精神值得我们学习，其中她做事的认真最令我敬佩！

有一次，我们几个朋友一起读书，遇到一个生僻字，我和几个朋友正准备糊弄过去，随便编一个读音，可是她报着字典认真地说：刘佳玥我们一起查吧！我一边佩服她的认真一边和她一起查了起来，我们又继续读了起来。

我喜欢她做事不仅认真还有一股钻劲，上次书法课我俩和另外几个同学比赛写“一”字，看谁写得好看，后来我们都写了令自己满意的字的时候去找她，可当我们对她写得字赞叹不已的时候，她摇了摇头，说：还没有达到她理想的效果，你们都写得不错吧！说完，又拿了一张纸继续写了起来，好像永远都不满足似的，我拍拍她的肩膀笑着说：你赢了！她也冲我笑了笑！

合肥市长淮新村小学五(三)班 姓名：
刘佳玥 指导老师 陈晶晶

创造『传奇』

——记我的小学班主任

虽然离开小学已经快半年了，然而回忆起小学生活，我的嘴角总是自然上翘，想起我可敬可爱的班主任——胡老师。

记得到小学三年级的时候，我们八班已经被各科老师戴上了“学生很聪明，但纪律很差”的有色眼镜予以看待。同学们虽然都很不服气，却也很无奈，直到四年级开学第一堂课，胡老师的出现，我们的八班发生了“传奇”！

在日后的相处中，我发现胡老师是一个不折不扣的“老顽童”，随和而不古板，在处理班级事务时睿智而富于技巧。

一次，两个同学又打架了，闻讯赶来的胡老师立即制止了他们。看着他们不服气的表情，胡老师让他们俩走上讲台，什么话也没有说，却拿出粗大的一根擀面杖。我以为要发生人间惨剧，不由打了一个颤栗。那两个同学这时也吓得两腿发抖。但接下来，胡老师的举动却让我们都感到意外，只见他将擀面杖递给其中一个同学，让他打另一个同学的手。全班同学的目光都聚集到讲台上，大家都屏住了呼吸。拿擀面杖的同学迟疑了一下，但看到另一个同学已经伸出了手，就打了下去。但与其说是打，不如说是碰，好像要帮他拍去手上的灰。接着，胡老师让他们交换角色，让挨打的那个同学去打刚才打他的同学，他也象征性地碰了一下……就这样反反复复几次后，其中一个同学竟然“噗嗤”一声笑了，他的笑声像会传染一样，引得全班同学哄堂大笑，胡老师也笑了，紧张的气氛完全瓦解了。胡老师又对两人进行了思想教育，两个同学都感到惭愧，互相握了握手，和好如初了。经过这件事，我对胡老师崇拜得五体投地。

我们班在胡老师的带领下，越来越团结，纪律也越来越好，学习成绩也由当初全年级的倒数第一翻身坐上了正数第一的宝座，五年级第二学期我们还被评为全校唯一区级先进班集体，造就了一个个传奇……

这就是我的“传奇八班”，而创造了这个传奇班级的就是我始终尊敬爱戴的优秀教师——胡正旭。

合肥市包河区实验学校
七年级四班 章隼宜

欢迎星报小记者踊跃投稿
邮箱：scxbxjz@163.com

